

稳增长促发展攻坚年行动

全城联动促热销

银川夏日消费市场持续升温

本报记者 刘嘉怡 文/图

线下开展“618”大促、百万元消费券密集发放、商圈假期促消费活动花式上新……行至年中，随着“618”大促、毕业季等节点的到来，银川的夏日消费市场也正式进入火热状态。

连日来，银川市抢抓夏日黄金消费契机，借助“假日经济”“暑期经济”以及“考后经济”等全新消费场景，以“政府搭台+企业联动+群众参与”的模式，统筹各县(市)区，联动重点商业综合体，推出系列丰富多彩的促消费活动，引领夏日消费市场不断升温。

线下“618”激发消费热情

进入6月，“618”大促拉开帷幕，成为消费领域备受瞩目的焦点。今年，银川市商家另辟蹊径，选择与线上活动错峰、差异化运营，全力激发线下消费活力，挖掘消费市场新潜力。

在新华百货CC mall，“宁夏618低价狂飙”的公告牌十分醒目，优惠套餐、专享礼券等活动吸引众多消费者驻足。6月14日~18日，新百集团整合旗下百货、超市、电器、餐饮等多业态资源，开展“618”线下促消费活动，打造线上线下融合的购物场景，掀起“夏日购物狂欢”。

据新华百货CC mall 营销负责人介绍，6月以来商场迎来消费高峰。“618”线下活动期间，除了丰富的购物优惠，还举办了鼓楼民谣音乐节、网红大舞台等活动吸引客流。这些举措成效显著，客流量和整体销售额均实现两位数增长。

为迎接即将到来的暑期消费旺季，新华百货CC mall 推出满减消费券，满500元减100元、满1000元减200元，商场70%的门店均可使用。同时，针对中考、高考考生准备了诸多餐饮娱乐福利，如影院19.9元观影、“气满神足”门店50元购100个游戏币、虎丫炸鸡6.9折霸王套餐等，诚意十足。

新百中心同样表现亮眼，通过打造国际大牌美妆、亲子互动等“吃喝玩乐购”一体化消费场景，“618”期间客流量同比提升超20%。据新百中心店负责人介绍，本月已聚焦线下优惠推出350余个国际大牌美妆套

装礼盒，还有9.9元嗨吃包、VR体验等活动，借助政府消费券引流，销售成绩斐然。

“考后经济”焕发蓬勃活力

6月18日，悠阅城“X11”潮玩集合店内热闹非凡，众多年轻消费者正精心挑选心仪的“谷子”。这家集盲盒、手办、拼图等产品于一体的门店，备受喜爱二次元文化的年轻消费者青睐。随着暑期来临，该店客流量呈明显增长趋势。

悠阅城瞄准毕业季消费热潮，推出一系列针对性优惠活动。据介绍，针对高考结束、中考临近的毕业生，悠阅城在运动品牌、服装配饰、博纳影城等方面都推出了相应的优惠活动，NBA篮球公园、泵道平衡车以及网球公园等运动业态为毕业生推出了专属课包优惠，全方位满足毕业生消费需求。悠阅城通过主打年轻化定位，各业态都为年轻群体定制了专属活动，带来丰富多元的消费体验。

在数码消费领域，毕业生购置手机、平板、笔记本电脑“三件套”的需求旺盛。悠阅城荣耀体验店推出“国补+品牌补贴+门店礼遇”的优惠活动，吸引大批学生及家长到店。据店员介绍，借品牌新品400系列发布契机，叠加“国补”政策，活动首日便售出30多台设备。门店还为毕业生送上专属福利，凭准考证可领取耳机、充电宝等礼品，加99元就能换购价值229元的智能手表。

恰逢悠阅城两周年庆典，更多精彩活动即将到来。据悉，悠阅城还将联合商家推出9.9元购100元券、买一赠一、买大赠小等超值优惠，同时打造民谣音乐会、漫展、街舞大赛等文娱赛事，为毕业生和市民的夏日生活增添别样乐趣。

政府消费券助力夏日消费

“618”大促接近尾声，但银川市夏日消费热度仍在持续攀升。为激活消费市场，银川市统筹各县(市)区推出毕业季主题促消费活动，同步发放405万元消费券，全力释放夏日消费潜力。

各县(市)区紧扣暑期消费热点，围绕“毕业季”“夜经济”等场景，策划了形式多样的促



新百CC mall 商场推出丰富多彩的促消费活动。

销活动。金凤区即将开启“夜绽生活节”“超级粉丝季”，聚焦汽车、数码、首店消费，推出“汽车焕新·购车礼”“手机焕新·数码尖货”等特色活动；西夏区启动“夜逛西夏·618”系列活动，借助大学生电商挑战赛，打造“商圈嗨购·实惠拉满”“油卡加持·畅行一夏”等消费场景；永宁县以“毕业季·青春不散场”为主题，叠加“安家置业·契税补贴”，为消费者送上真金白银的实惠；贺兰县“夏日烟火·爱逛贺兰”第三期活动将推出“美食嘉年华·味蕾

盛宴”“小微企业·实惠到家”等项目；灵武市通过“约惠灵州·惠享一夏”、水洞沟九点音乐节，结合全业态特惠、景区联票优惠，满足多元消费需求。

6月18日-30日，银川市还将专项发放120万元百货消费券，推出满500元减100元福利，覆盖餐饮住宿、商超百货、电子产品等领域。各县(市)区也将配套发放消费券，共同助力市民畅享夏日购物狂欢，为消费市场注入强劲动力。

2025年宁夏首批先进级智能工厂拟认定名单公布

我市27家企业榜上有名

本报讯(记者 鲍淑玲)记者6月17日从银川市工信局获悉，自治区工业和信息化厅近日公布2025年度第一批先进级智能工厂拟认定名单，宁夏共享机床辅机有限公司等27家银川企业榜上有名。

今年以来，我市多措并举推进企业智能化建设，助力企业实现数字化、智能化转型升级。在培育体系上，采取分阶段、分层级模式，目前已有宁夏隆基宁光仪表股份有限公司等73家工业企业纳入基础级智能工厂培育库，为后续先进级、卓越级智能工厂的培育奠定坚实基础。在工作机制方面，统筹各县(市)区、园区工业主管部门，构建“部门联动、政企协同”格局，积极向企业宣传智能制造能力成熟度自评的意义，主动对接符合申报条件的企业，激发企业参与热情，同时提供技术咨询与辅导服务。

据介绍，蒙牛乳业(宁夏)有限公司的“乳制品全产业链数智化协同智能工厂”于2023年底入选全国首批卓越级智能工厂，成为行业典范；共享智能装备有限公司两项案例入选工信部人工智能赋能新型工业化典型应用案例名单。这些成果有力带动全市智能制造水平提升，目前银川市两化融合发展水平达62.0(宁夏为56.8)，数字化研发设计工具普及率达67.8%(宁夏为62.3%)，均位居全区前列。

下一步，我市将持续深化智能工厂梯度培育，对已认定的基础级、先进级企业进行动态跟踪与分类管理，依托银川市中小企业数字化转型能力中心，为企业提供评估诊断、技术咨询、系统集成等全流程服务，助力企业向先进级、卓越级进阶。同时，筛选行业代表性强、智能化水平高的企业，通过案例推广、经验复制、现场观摩等方式，扩大示范效应，推动全市智能制造向更高水平迈进。

银川新增2个自治区级农业科技园区

本报讯(记者 肖梦琪)近日，自治区科技厅印发了《关于批复建设2025年自治区农业科技园区的通知》，我市自治区奶牛产业(西夏)农业科技园区与自治区葡萄酒产业(永宁)农业科技园区成功获批建设。加上2023年获批的自治区水稻立体种养(贺兰)农业科技园区和自治区设施瓜菜(灵武)农业科技园区，我市的自治区级农业科技园区总数增至4个。

自治区农业科技园区建设是科技部门推动乡村振兴样板区建设的重要举措，旨在培育农业农村发展新动能，加速现代农业技术集成应用与科技成果转化推广，引领农业产业高质量发展。园区以科技创新为核心支撑，围绕成果转化示范与应用推广目标，聚焦自治区“六特”产业及区域特色产业，大力推进东西部科技合作和产学研深度融合，通过集聚科技资源要素，强化技术、模式与机制创新，带动产业高质量发展和一二三产融合，为乡村振兴注入强劲动力。

市科技局负责人表示，将紧扣自治区农业科技园区“总体规划科学、产业特色鲜明、创新能力突出、服务体系完善”的申报要求，结合各县(市)区发展实际，提早谋划，重点补缺，力争实现每个县(市)区至少获批1个自治区农业科技园区，汇聚更多农业科技人才，集成更多先进农业技术，示范更多实用科技成果，助力乡村全面振兴。

市档案馆面向社会征集档案资料

本报讯(记者 闫茜)记者6月18日从银川市档案馆获悉，为完整记录城市发展脉络，传承地方文化根脉，该馆面向社会启动档案资料常态化征集工作。

此次征集范围广泛，包括历代银川籍或长期居住银川人士的著作、手稿、信札、日记等个人文献，反映银川历史变迁的方志、谱牒、舆图、文书等史料，记录重大事件、重要人物的出版物及研究资料。此外，能展现银川城乡风貌、市井生活的老照片、画册、音视频，承载传统手工艺、节庆习俗的非物质文化遗产影像，具有时代印记的票证、商标、广告，反映民族融合发展的少数民族文献、黄河文化研究成果，记录银川方言、民间艺术的口述历史资料等也在征集之列。

根据征集要求，照片以原件为主，需图像清晰，尺寸、色彩不限；音视频需播放流畅，音质画面清晰，主题内容完整。所有征集资料均需附上简要说明、形成时间、所有者等相关信息。

市档案馆相关负责人表示，鼓励单位和个人踊跃捐赠档案资料，对于自愿捐赠者，将依规办理交接手续并颁发捐赠证书。对确有保存价值但所有者不能直接捐赠的档案资料，经专家论证后可选择寄存代管模式，所有权保持不变，档案馆将提供免费的专业保管、修复、研究和展示服务。

城市“美颜计划”

改造林下空间 提亮幸福底色

本报讯(记者 付慧颖 吕晓东)黄土裸露的空地变身“绿野仙踪”，枯黄草皮迎来华丽蜕变……今年，银川启动城市“美颜计划”，对公园林下空间进行深度改造，让绿色成为市民触手可及的幸福底色。

走进凤凰公园，仿佛踏入童话世界。曾经被杨树“统治”的黄土区域，如今覆盖上了毛茸茸的绿毯。今年5月，公园对一万多平方米林下空间进行绿化，播撒的草籽迅速生长，沿着湖岸护坡勾勒出一道灵动的“绿丝带”。微风吹过，嫩绿小草随风摇曳，与错落有致的花境、充满艺术感的铁艺小品相映成趣，随手一拍都是朋友圈“爆

款”。据凤凰公园负责人介绍，后续将重点修补斑秃区域、清理杂草，为市民打造整洁舒适的休憩场所。

这场生态变装秀并非凤凰公园的“独场演出”。凤凰街、南薰路也换上了“生态新衣”——老化草皮被替换成更适配当地环境的草种，两年生植物二月兰也逐步更新。近3000平方米的绿化空间实现品质升级，每一处改变都彰显着城市对美好生活的追求。

此次改造工程亮点频出，涵盖播种草坪、种植花卉、打造花境等多项内容。在草坪铺设上，选用优质草种，让裸露地面重披



凤凰公园林下绿地繁花似锦。本报记者 付慧颖 摄

绿装；花卉种植方面，累计播撒百日草、波斯菊等种子580公斤，覆盖面积达11.6公顷；种植穴盘苗、营养钵苗超40万株，打造出1.8公顷的斑斓花卉景观。同时，为控制成本，选用马蔺、鸢尾等多年生花卉79.7万株，有效提升4万公顷绿地生态质量，营造出三季有

花的视觉盛宴。

截至目前，银川市绿化养护中心已完成近20个公园及小微公园的林下空间改造，不仅实现景观升级、生态功能增强，还新增休闲步道、休憩座椅等便民设施，成为市民亲近自然的好去处。

描绘首府高质量发展精彩画卷

持续修复贺兰山矿区生态，将昔日的废弃矿坑逐渐转变为“水绿山青天蓝酒红”的葡萄酒庄园和生态观光风景区。近10年，银川累计完成营造林123.58万亩、防沙治沙88.17万亩，森林覆盖率达10.53%，荒漠化与沙化土地分别减少69.26万亩和82.06万亩。未来，这座“塞上湖城”将继续书写人与自然和谐共生的新篇章。

改革向深 擘画高质量发展新图景

5月14日，宁夏中环光伏材料有限公司、宁夏鑫新材料科技有限公司、大通银厦新材料有限公司三家新材料龙头企业，通过中国水权交易所与银川市“六权”改革一体化平台，成功完成全国首笔河湖生态再生水利用置换用水权交易，为全区乃至全国用水权改革创造了可复制、可借鉴的经验做法，成为我市纵深推进改革取得的又一突破。

去年以来，我市以改革之火点燃奋进引擎，坚持重点攻坚、聚力突破、系统推进，拉满改革“进度条”，闯出了一条以改革促发展、以创新增活力的高质量发展之路。

“量身裁衣”明确130项重点特色改革任务，细化建立375项改革任务清单，集成144项改革政策制度，创新建立“520”闭环落实机制，各领域改革同向发力。

70项国家级、自治区级示范试点开花结果，“科创中国”创新枢纽城市等13项改革试点高质量创建，碳普惠体系建设试点、“15分钟便民生活服务圈”等57项改革试点高效推进，“多权融合”等37项改革在全国全区实现首创，改革成果捷报频传。

积极探索、大胆创新，有的放矢推进“六权”改革向更深层次迈进、向更宽领域拓展，扎实推进生态资源价值实现，创新推出林票、再生水等15个交易产品，累计交易319宗、28.2亿多元。

老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么。以“高效办成一件事”为抓手，围绕“产业+企业+民生”需求，银川市在西北地区率先开展“简易一件事·免申即办”增值化改革；深化教育综合改革，开展“互联网+教育”等多模式创新，智慧教育覆

盖率居西北地区前列；人工智能赋能医疗变革，建成西部首个医学大模型平台……

一次次创新性探索、一个个突破性进展、一项项标志性成果，镌刻着银川在持续深化改革之路上步履铿锵的印记，中国十大大美之城、全国创新驱动示范城市、全国营商环境创新城市、中国投资热点城市、最佳引才城市等“国字号”荣誉接踵而至。

亲如一家 不断拓宽各民族全方位嵌入的实践路径

银川“亲如一家”互嵌式社区里，爱心理发、幸福食堂等惠民服务切实提升各族居民幸福感；邻居节、睦邻百家宴拉近邻里距离……

2024年6月，习近平总书记亲临宁夏考察，赋予宁夏创建铸牢中华民族共同体意识示范区的重大使命，2025年新年贺词中，点赞“银川多民族社区居民亲如一家”，让银川各族群众倍感振奋。

牢记嘱托，携手前行。银川市深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和考察宁夏重要讲话精

神，全面贯彻党中央决策部署和区市党委工作要求，始终把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，坚持和深化“银川多民族社区居民亲如一家”品牌，扎实推进党建引领、和谐融居、精神相依、共同富裕、协同治理、情感交融“六项提升行动”，通过打造红色家园、和美家园、精神家园、共富家园、平安家园、幸福家园“六个家园”，推动各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面全方位互嵌，加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

目前，银川市已创建国家级民族团结进步示范单位21个、自治区级民族团结进步示范单位202个，实现了全国民族团结进步示范县区全覆盖，涌现出王菊茹、阮世忠等国家级模范人物和闽宁镇、长城花园社区等示范样板，银川市在全国民族团结进步创建工作经验交流会上作交流发言，共享社区、颐和城社区入选全国“各族群众互嵌式发展计划”试点，“让互联网成为铸牢中华民族共同体意识最大增量的‘银川实践’”获评全国统战系统优秀实践创新成果。

便民服务再升级

银川住房公积金业务新增两家委托银行

本报讯(记者 李鲲鹏)“现在办理公积金业务太方便了，楼下就有网点，不用到处跑，很快就能办好。”6月18日，市民孙女士在小区楼下的兴业银行网点顺利办理住房公积金业务时感慨道。

由于部分业务需本人办理并当面核验信息，增设更多住房公积金办理网点成为群众期盼。为解决群众“跑远路、排长队”难题，银川住房公积金管理中心通过公开招标，新增兴业银行、邮储银行为住房公积金业务委托银行。此次招标严格遵循政府采购程序，经公开招标、专家评审等环节，兴业银行、中国邮政储蓄银行凭借服务网络广、资金管理规范、金融科技成熟等优势脱颖而出。

“目前两家银行的住房公积金专户已通过财政审核，系统调试工作正在同步推进，为业务上线筑牢基础。”银川住房公积金管理中心相关负责人说，此次扩容后，该中心的业务委托银行总数增至10家。接下来，银川住房公积金管理中心将持续强化风险防控，并通过开展专项培训，保障银行窗口人员熟练掌握公积金政策与操作流程，为群众提供优质高效的服务。